

24.06.99

Пушкин Александр
(памятник)

Вначале в гипсе, потом в бронзе

Торжественная церемония открытия закладного камня будущего памятника Александру Сергеевичу Пушкину работы московского скульптора Александра Бурганова состоялась в столице США. Памятник, как уже сообщалось, будет установлен в центре города на территории Университета Джорджа Вашингтона, расположенного в 15 минутах ходьбы от Белого дома. Для многих стало неожиданностью, что специальное обращение к участникам этой акции направил президент США. "Этот памятник послужит напоминанием о том, какое влияние оказал на нашу культуру Александр Пушкин – один из величайших поэтов в мире, – подчеркнул в своем письме Билл Клинтон. – Его произведения раскрывают силу человеческого духа и позволяют понять характер русского народа. Сила его творчества не ослабевает со временем и по-прежнему "жжет сердца" читателей". Президент особенно поблагодарил Фонд Американо-российского культурного сотрудничества и Российскую академию художеств за участие в проекте. Сам скульптор Александр Бурганов, к сожалению, не смог присутствовать на церемонии. Тем не менее несколько дней назад мастер привез в американскую столицу небольшую гипсовую копию памятника, которая и была предоставлена гостям праздника. "Я очень доволен этим сквериком в Вашингтоне. Памятник будет стоять невысоко, но его увидят издалека", – отметил скульптор. Стихи Пушкина звучали в этот день и на русском, и на английском языках, словно подтверждая, что для лиры не существует границ. Выступая на церемонии, посол России в США Юрий Ушаков выразил надежду, что "памятник поможет взаимопониманию наших народов". "К сожалению, в течение многих лет в США Пушкин был менее известен, чем, например, Толстой или Достоевский. Но эта акция откроет новую страницу в истории российско-американских отношений", – отметил он. Мэр столицы США Энтони Уильямс в своем обращении к участникам торжества провозгласил в Вашингтоне 6 июня, день 200-летнего юбилея поэта, Днем Александра Пушкина. А несколько официальное течение праздника изменил Стивен Трахтенберг, президент Университета Джорджа Вашингтона. Подняв бокал шампанского, он произнес: "С днем рождения, Александр". И, к изумлению прохожих, гости праздника хором исполнили популярную во всем мире песенку "Хеппи бесдэй".

Кубыра, - 1999 -
24-30 июня - с. 11

Дмитрий ЗЛОДОРОВ
Вашингтон